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ATA

ATA DA 2ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO EXTRAORDINÁRIA DE DEFESA DA HABITAÇÃO E DA
REFORMA URBANA NA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 20ª LEGISLATURA, EM 10/3/2026

Às 11h11min, comparecem à reunião  os deputados Leleco Pimentel, Rodrigo Lopes e Lincoln Drumond (substituindo a

deputada  Marli  Ribeiro,  por  indicação  da  liderança  do  PL),  membros  da  supracitada  comissão.  Havendo número  regimental,  o

presidente, deputado Leleco Pimentel, declara aberta a reunião e, nos termos do § 1º do art. 132 do Regimento Interno, dispensa a

leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos membros da comissão presentes. A presidência

informa  que  a  reunião  se  destina  a  receber,  discutir  e  votar  proposições  da  comissão.  Comunica  também  o  recebimento  de

correspondência publicada no Diário do Legislativo nas datas mencionadas entre parênteses: ofícios da Agência de Desenvolvimento

da Região Metropolitana do Vale do Aço (um ofício em 9/1/2026); da Caixa Econômica Federal (um ofício em 26/2/2026 e um ofício

em 27/2/2026); do Ministério das Cidades (um ofício em 26/2/2026); do Ministério Público (um ofício em 12/2/2026, um ofício em

26/2/2026 e um ofício em 4/3/2026). Passa-se à 3ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), que compreende o recebimento, a discussão e a

votação de proposições da comissão. São recebidos pela presidência, submetidos a votação, cada um por sua vez, e aprovados os

seguintes requerimentos:

nº  19.973/2026,  do  deputado  Leleco  Pimentel,  em que  requer  seja  ouvida  Cícera  Pereira  dos  Santos,  presidente  da

Associação Nova Era dos Trabalhadores Rurais da Fazenda São Domingos, no Município de Tupaciguara, no âmbito da comissão,

com a finalidade de apresentar denúncia, referente às famílias residentes no Assentamento São Domingos, acerca da omissão do poder

público na implantação da rede de energia elétrica necessária ao atendimento de 68 lotes do assentamento e outras demandas da

comunidade;

nº 19.974/2026, do deputado Leleco Pimentel, em que requer seja ouvido o Sr. André Guimarães Bento, no âmbito da

comissão, com a finalidade de apresentar denúncia, sob a perspectiva das famílias residentes em assentamentos urbanos localizados

no Município de Araguari,  acerca da omissão do poder público quanto à implantação da rede de energia elétrica necessária  ao

atendimento das comunidades, bem como de receber outras demandas relacionadas ao acesso à infraestrutura básica;
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nº 20.068/2026, da deputada Andréia de Jesus, em que requer seja realizada audiência pública, no Município de Ribeirão

das Neves,  para ouvir a  população,  movimentos sociais,  entidades técnicas  e  órgãos públicos  acerca de temas afetos  à política

habitacional e à reforma urbana na região;

nº 20.092/2026, do deputado Leleco Pimentel, em que requer seja formulado voto de congratulações com o Pe. Wesley, da

Paróquia Cristo Rei, em Ouro Preto, e com o Pe. Marcelo Moreira Santiago, da Paróquia Sagrado Coração de Jesus, em Mariana, pelo

lançamento da Campanha da Fraternidade de 2026, com o tema “Fraternidade e moradia”;

nº 20.093/2026, do deputado Leleco Pimentel, em que requer seja formulado voto de congratulações com os vereadores

Vanderlei  Rossi  Júnior,  Mateus  Pacheco  e  Carlinhos  da  Van,  da  Câmara  Municipal  de  Ouro  Preto,  pela  atuação  em defesa  da

habitação popular, em sintonia com a Campanha da Fraternidade de 2026, cujo tema é “Fraternidade e moradia”;

nº  20.122/2026,  do  deputado  Leleco  Pimentel,  em que  requer  seja  formulado  voto  de  congratulações  com o  Centro

Universitário Arnaldo pela realização de seminário sobre moradia e fraternidade no âmbito da Campanha da Fraternidade 2026.

A presidência, nos termos do § 4º do art. 131 do Regimento Interno, a requerimento do deputado Leleco Pimentel, destina

esta fase da reunião para ouvir a cidadã Cícera Pereira dos Santos e os cidadãos André Guimarães Bento e Hugo Pereira da Silva,

presentes. Cumprida a finalidade da reunião, a presidência agradece a presença de todos, convoca os membros da comissão para a

próxima reunião ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 13 de abril de 2026.

Leleco Pimentel, presidente.

ORDENS DO DIA

ORDEM DO DIA DA 17ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 20ª LEGISLATURA,
EM 14/4/2026, ÀS 14 HORAS

1ª Parte

1ª Fase (Expediente)

Leitura e aprovação da ata da reunião anterior. Leitura da correspondência.

2ª Fase (Grande Expediente)

Apresentação de proposições e oradores inscritos.

2ª Parte (Ordem do Dia)

1ª Fase

Comunicações e atos da presidência. Apreciação de pareceres, requerimentos e indicações.

Votação do Requerimento nº 4.660/2023, da Comissão do Trabalho, em que requer seja encaminhado à secretária de Estado

de Desenvolvimento Social  pedido de informações sobre os programas e projetos de Economia Popular Solidária realizados nos

últimos quatro anos,  com a especificação dos recursos aplicados;  e sejam essas informações também encaminhadas à secretaria

executiva do Fórum Mineiro de Economia Solidária. A Mesa da Assembleia opina pela aprovação do requerimento na forma do

Substitutivo nº 1, que apresenta.

Votação do Requerimento nº 7.027/2024, da Comissão de Meio Ambiente, em que requer seja encaminhado à secretária de

Estado de Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável pedido de informações sobre o quantitativo de barragens no Estado que

estão em conformidade com a Resolução ANM nº 95, de 2022, com a discriminação da projeção da capacidade máxima para o
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recebimento de águas de chuvas, em milímetros por hora. A Mesa da Assembleia opina pela aprovação do requerimento na forma do

Substitutivo nº 1, que apresenta.

Votação do Requerimento nº 8.745/2024, da Comissão do Trabalho, em que requer seja encaminhado ao secretário de

Estado de Educação pedido de informações sobre o quantitativo de crianças e adolescentes órfãos integrantes do sistema estadual de

ensino; sobre a existência de estudos sobre o impacto da situação de orfandade no processo de escolarização desses alunos no Estado;

e sobre iniciativas  desenvolvidas  pela  secretaria  de  que é titular  para o suporte  a  esses  estudantes  e  suas  famílias.  A Mesa  da

Assembleia opina pela aprovação do requerimento.

Votação do Requerimento nº 9.175/2024, da Comissão do Trabalho, em que requer seja encaminhado à secretária de Estado

de Desenvolvimento Social pedido de informações sobre os conselhos municipais do idoso, esclarecendo-se o número de municípios

no Estado que já instituíram esse conselho e quais possuem fundo municipal do idoso. A Mesa da Assembleia opina pela aprovação do

requerimento.

Votação do Requerimento nº 9.176/2024, da Comissão do Trabalho, em que requer seja encaminhado ao secretário de

Estado de Governo pedido de informações sobre o volume de recursos oriundos de emendas parlamentares estaduais destinados, nos

últimos cinco anos, às instituições de longa permanência para idosos, detalhando-se os valores destinados por transferências especiais.

A Mesa da Assembleia opina pela aprovação do requerimento na forma do Substitutivo nº 1, que apresenta.

Votação do Requerimento nº 9.178/2024, da Comissão do Trabalho, em que requer seja encaminhado à secretária de Estado

de  Desenvolvimento  Social  pedido  de  informações  sobre  o  número  de  instituições  de  longa  permanência  para  idosos  em

funcionamento  no  Estado  e  o  número  de  pessoas  idosas  atendidas  nessas  instituições,  categorizadas  por  gênero.  A Mesa  da

Assembleia opina pela aprovação do requerimento na forma do Substitutivo nº 1, que apresenta.

Votação do Requerimento nº 9.180/2024, da Comissão do Trabalho, em que requer seja encaminhado ao secretário de

Estado de Saúde pedido de informações sobre a quantidade de associações de pais e amigos dos excepcionais no Estado que são

habilitadas como serviço de saúde. A Mesa da Assembleia opina pela aprovação do requerimento na forma do Substitutivo nº 1, que

apresenta.

Votação do Requerimento nº 11.241/2025, da Comissão de Cultura, em que requer seja encaminhado ao subsecretário de

Esportes da Secretaria de Estado de Desenvolvimento Social pedido de informações sobre o investimento destinado ao fomento da

prática do breaking,  ou  breakdance,  no Estado, e o número de atletas  mineiros  que participaram, ou buscaram participar  e não

conseguiram, das Olimpíadas de 2024, em Paris, que inauguraram essa modalidade olímpica. A Mesa da Assembleia opina pela

aprovação do requerimento na forma do Substitutivo nº 1, que apresenta.

Votação  do  Requerimento  nº  11.282/2025,  da  Comissão  de  Meio  Ambiente,  em  que  requer  seja  encaminhado  aos

coordenadores  do  Comitê  de  Compromitentes  do  Acordo  Judicial  de  Reparação  de  Brumadinho  em Belo  Horizonte  pedido  de

informações sobre o Acordo Judicial de Reparação de Brumadinho, com os esclarecimentos que especifica, relativos aos fundamentos

de cláusulas, aos critérios de seleção e priorização de projetos, às comunidades consultadas, à divulgação pública, à execução das

obras  e  à  distribuição territorial  dos investimentos.  A Mesa da  Assembleia  opina  pela aprovação do requerimento  na forma do

Substitutivo nº 1, que apresenta.

Votação do Requerimento nº 12.036/2025, da Comissão do Trabalho, em que requer seja encaminhado à secretária de

Estado de Desenvolvimento Social pedido de informações sobre as ações de pós-resgate executadas em decorrência do resgate de oito

trabalhadores submetidos a condições análogas à escravidão, ocorrido em maio de 2025, durante operação realizada pela Auditoria

Fiscal do Trabalho do Ministério do Trabalho e Emprego em uma fazenda de eucaliptos e carvoaria localizada no Município de São

Gonçalo do Rio Preto, no Vale do Jequitinhonha. A Mesa da Assembleia opina pela aprovação do requerimento.
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Votação do Requerimento nº 12.337/2025, da Comissão de Transporte, em que requer seja encaminhado à secretária de

Estado de Planejamento e Gestão pedido de informações consubstanciadas no detalhamento dos recursos investidos pelo Estado, em

seus vários órgãos e programas, visando à educação para o trânsito. A Mesa da Assembleia opina pela aprovação do requerimento.

Votação do Requerimento nº 12.669/2025, da Comissão de Educação, em que requer seja encaminhado ao secretário de

Estado de Educação pedido de informações sobre o parecer técnico emitido pela secretaria de que é titular a respeito da estrutura da

Escola Estadual Francisco Fernandes, com envio a esta Casa de cópia integral do referido parecer. A Mesa da Assembleia opina pela

aprovação do requerimento.

Votação do Requerimento nº 13.386/2025, da Comissão de Meio Ambiente, em que requer seja encaminhado ao presidente

do Instituto Estadual do Patrimônio Histórico e Artístico de Minas Gerais – Iepha-MG – pedido de informações consubstanciadas na

análise do Projeto de Lei nº 2.080/2024, que cria o Monumento Natural da Serra do Lenheiro, apresentada pelo representante do

Iepha-MG, Luis Gustavo Molinari Mundim, durante audiência pública desta comissão, em 10/7/2025. A Mesa da Assembleia opina

pela aprovação do requerimento.

Votação do Requerimento nº 13.387/2025, da Comissão de Meio Ambiente, em que requer seja encaminhado ao diretor-

geral do Instituto Estadual de Florestas – IEF – pedido de informações consubstanciadas na nota técnica elaborada pelo IEF na análise

do Projeto de Lei nº 2.080/2024, que cria o Monumento Natural da Serra do Lenheiro, conforme mencionado pela representante desse

instituto,  Letícia  Horta Vilas  Boas,  durante audiência pública desta comissão,  em 10/7/2025. A Mesa da Assembleia opina pela

aprovação do requerimento.

Votação do Requerimento nº 13.395/2025, da Comissão de Meio Ambiente, em que requer seja encaminhado à secretária

de Estado de Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável, ao presidente da Fundação Estadual de Meio Ambiente e ao diretor-

geral do Instituto Mineiro de Gestão das Águas pedido de informações consubstanciadas na análise técnica do Projeto de Lei nº

3.402/2025, em especial quanto aos aspectos concernentes aos potenciais impactos ambientais que os minerodutos podem provocar na

região abrangida pela proposição. A Mesa da Assembleia opina pela aprovação do requerimento.

Votação  do  Requerimento  nº  13.467/2025,  da  Comissão  de  Segurança  Pública,  em que  requer  seja  encaminhado  ao

comandante-geral e ao corregedor-geral da Polícia Militar pedido de informações consubstanciadas em documento em que conste o

número de petições com pedidos de arquivamento de inquérito policial militar realizados pela Corregedoria-Geral da Polícia Militar à

Justiça Militar de Minas Gerais, no período de 24/8/2023 a 24/8/2025, destacando-se as petições em questão que envolvam praça ou

oficial. A Mesa da Assembleia opina pela aprovação do requerimento na forma do Substitutivo nº 1, que apresenta.

Votação do Requerimento nº 13.966/2025, da Comissão de Cultura,  em que requer seja encaminhado ao secretário de

Estado de Cultura e Turismo pedido de informações sobre o montante disponível, para a pasta de que é titular, dos recursos da Lei

Aldir Blanc destinados à consecução dos objetivos previstos no inciso II do parágrafo único do art. 5º da Lei Federal nº 14.399, de

2022,  e  sobre  o  percentual  desse  montante  já  executado  pela  referida  pasta.  A Mesa  da  Assembleia  opina  pela  aprovação  do

requerimento na forma do Substitutivo nº 1, que apresenta.

Votação do Requerimento nº 14.199/2025, do deputado Lucas Lasmar, em que requer seja encaminhado à diretora-geral do

Instituto Mineiro de Agropecuária e à secretária de Estado de Planejamento e Gestão pedido de informações sobre a situação do

concurso público regido pelo Edital Seplag/IMA nº 1/2023, com as especificações que menciona. A Mesa da Assembleia opina pela

aprovação do requerimento na forma do Substitutivo nº 1, que apresenta.

Votação do Requerimento nº 14.235/2025, da Comissão de Segurança Pública, em que requer seja encaminhado à chefe da

Polícia Civil pedido de informações sobre o quantitativo de servidores previsto em regulamento e o efetivo atualmente existente nas

delegacias distritais, nas delegacias especializadas de atendimento à mulher, nas delegacias especializadas de repressão a crimes rurais
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e no plantão digital das unidades policiais, bem como sobre o quantitativo de servidores civis ad hoc em atuação nas delegacias do

Estado, detalhado por município. A Mesa da Assembleia opina pela aprovação do requerimento.

Votação do Requerimento nº 14.250/2025, da Comissão da Pessoa com Deficiência, em que requer seja encaminhado ao

secretário de Estado de Educação pedido de informações sobre o número de alunos com deficiência, em especial com transtorno do

espectro  autista  –  TEA –,  matriculados  na  rede  estadual  de  ensino  nos  últimos  cinco  anos;  as  medidas  de  fiscalização  e

acompanhamento que a secretaria de que é titular tem adotado em relação às escolas particulares que recusam matrícula a estudantes

com deficiência;  e  os  programas,  as  políticas  ou os  protocolos  de  apoio  à  inclusão  escolar  de crianças  com TEA.  A Mesa  da

Assembleia opina pela aprovação do requerimento na forma do Substitutivo nº 1, que apresenta.

Votação do Requerimento nº 14.254/2025, da Comissão da Pessoa com Deficiência, em que requer seja encaminhado ao

presidente do Conselho Estadual de Educação pedido de informações sobre as questões que especifica, relativas à garantia do acesso e

da permanência de crianças com transtorno do espectro autista na educação básica no Estado. A Mesa da Assembleia opina pela

aprovação do requerimento na forma do Substitutivo nº 1, que apresenta.

Votação do Requerimento nº 14.625/2025, da Comissão de Saúde, em que requer seja encaminhado ao secretário de Estado

de Justiça e Segurança Pública pedido de informações sobre a existência de campanhas educativas, em andamento ou programadas,

destinadas à conscientização da população idosa quanto a práticas de segurança para evitar golpes. A Mesa da Assembleia opina pela

aprovação do requerimento na forma do Substitutivo nº 1, que apresenta.

Votação do Requerimento nº 14.629/2025, da Comissão de Saúde, em que requer seja encaminhado ao secretário de Estado

de  Saúde  pedido  de  informações  sobre  a  rede  de  atendimento  psicológico  disponível  para  idosos  no  Estado  e  o  número  de

profissionais especializados em gerontologia e saúde mental do idoso no Sistema Único de Saúde em âmbito estadual. A Mesa da

Assembleia opina pela aprovação do requerimento.

Votação do Requerimento nº 14.631/2025, da Comissão de Saúde, em que requer seja encaminhado ao secretário de Estado

de Justiça e Segurança Pública pedido de informações sobre o número de ocorrências registradas, nos últimos cinco anos, relativas a

fraudes, golpes financeiros e crimes de estelionato cujas vítimas foram pessoas idosas, bem como as medidas específicas adotadas

para prevenção, investigação e repressão desses crimes. A Mesa da Assembleia opina pela aprovação do requerimento na forma do

Substitutivo nº 1, que apresenta.

Votação do Requerimento nº 15.169/2025, da Comissão de Educação, em que requer seja encaminhado ao secretário de

Estado de Educação e à secretária de Estado de Cultura e Turismo pedido de informações sobre as políticas de preservação do

patrimônio histórico e os mecanismos de fomento e incentivo com vistas à sustentabilidade dos museus que o Poder Executivo

pretende apresentar à sociedade mineira, principalmente em relação ao Museu da Escola Professora Ana Maria Casasanta Peixoto,

com os esclarecimentos que especifica. A Mesa da Assembleia opina pela aprovação do requerimento na forma do Substitutivo nº 1,

que apresenta.

Votação do Requerimento nº 15.995/2025, da Comissão de Transporte, em que requer seja encaminhado ao diretor-geral da

Agência Reguladora de Transportes de Minas Gerais pedido de informações sobre a situação de ausência de iluminação pública no

trecho da Rodovia MG-050 no Município de Divinópolis e sobre as razões da paralisação das obras na mesma rodovia no Município

de Formiga, com a apresentação dos planos para a solução dos referidos problemas. A Mesa da Assembleia opina pela aprovação do

requerimento.

Votação do Requerimento nº 16.230/2026, da Comissão de Saúde, em que requer seja encaminhado ao secretário de Estado

de Saúde pedido de informações sobre os serviços de neurocirurgia em funcionamento no Sistema Único de Saúde de Minas Gerais,

com os detalhamentos que especifica. A Mesa da Assembleia opina pela aprovação do requerimento.
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Votação do Requerimento nº 16.261/2026, da Comissão de Meio Ambiente, em que requer seja encaminhado ao presidente

da Fundação Estadual de Meio Ambiente e ao secretário de Estado de Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável pedido de

informações  sobre  os  impactos  socioambientais  e  as  causas  dos  rompimentos  recentemente  ocorridos  em  estruturas  de

empreendimentos da Vale S.A. e da CSN Mineração, bem como sobre a conformidade das estruturas desses empreendimentos com as

normas  ambientais  e  minerárias  e  com o  termo  de  ajustamento  de  conduta.  A Mesa  da  Assembleia  opina  pela  aprovação  do

requerimento.

Votação do Requerimento nº 16.443/2026, da Comissão de Meio Ambiente, em que requer seja encaminhado ao secretário

de Estado de Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável pedido de informações acerca de denúncia de possível rompimento de

sump ou estrutura similar da mineradora Gerdau, ocorrido em 5/2/2026, por volta das 20 horas, na mina de Miguel Burnier, em Ouro

Preto. A Mesa da Assembleia opina pela aprovação do requerimento.

2ª Fase

Nenhuma proposição para apreciação nesta fase.

3ª Fase

Pareceres de redação final.

ORDEM DO DIA DA 8ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA NA 4ª SESSÃO
LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 20ª LEGISLATURA, A REALIZAR-SE ÀS 10H30MIN DO DIA 14/4/2026

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Discussão e votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário:

No 1º turno: Projeto de Lei Complementar nº 102/2026, do governador do Estado; Projetos de Lei nºs 2.506/2021, do

deputado Sargento Rodrigues; 126/2023, do deputado Doutor Jean Freire; 3.771/2025, do deputado Zé Guilherme; 4.259/2025, do

deputado Grego da Fundação; 4.340 e 4.616/2025, do deputado Charles Santos; 4.873/2025, da deputada Lud Falcão; 4.930/2025, da

deputada  Bella  Gonçalves;  4.949/2025,  do  deputado  Rodrigo  Lopes;  4.988/2025,  do  deputado  Carlos  Pimenta;  5.004/2025,  do

deputado Ricardo Campos; 5.046/2026, do deputado Lucas Lasmar; 5.078/2026, do deputado Luizinho; 5.100/2026, do deputado

Carlos Pimenta; 5.153/2026, do deputado Professor Cleiton; 5.155/2026, do deputado Raul Belém; 5.175/2026, do deputado Betão;

5.180/2026, do deputado Roberto Andrade; 5.257/2026, do deputado Delegado Christiano Xavier; 5.284/2026, do deputado Cassio

Soares; 5.286/2026, do deputado Antonio Carlos Arantes; 5.303/2026, do deputado Sargento Rodrigues; 5.340/2026, da deputada

Maria  Clara  Marra;  5.372/2026,  do  deputado  Delegado  Christiano  Xavier;  5.395  e  5.411/2026,  do  deputado  Zé  Guilherme;

5.417/2026, do deputado Eduardo Azevedo; e 5.527/2026, da deputada Nayara Rocha.

Discussão e votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário:

Em turno único: Projetos de Lei nºs 2.532/2024, do deputado Doutor Jean Freire; 5.088/2026, do deputado Doutor Paulo;

5.089/2026, do deputado Gil Pereira; 5.129/2026, do deputado Raul Belém; 5.154/2026, do deputado Neilando Pimenta; 5.158/2026,

do  deputado  Arnaldo  Silva;  5.194/2026,  do  deputado  Enes  Cândido;  5.223/2026,  do  deputado  Rafael  Martins;  5.224/2026,  do

deputado Arnaldo Silva; 5.248/2026, do deputado Mário Henrique Caixa; 5.254/2026, do deputado Betinho Pinto Coelho; 5.291 a

5.293/2026, do deputado Celinho Sintrocel;  5.326/2026,  do deputado Mário Henrique Caixa;  5.329/2026,  do deputado Sargento

Rodrigues; 5.333/2026, do deputado Leleco Pimentel; 5.383/2026, do deputado Elismar Prado; 5.400/2026, da deputada Lohanna; e

5.404/2026, do deputado Lincoln Drumond.
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Recebimento, discussão e votação de proposições da comissão.

ORDEM DO DIA DA 7ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE MEIO AMBIENTE E DESENVOLVIMENTO
SUSTENTÁVEL NA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 20ª LEGISLATURA, A REALIZAR-SE ÀS 10H30MIN

DO DIA 14/4/2026

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Discussão e votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário:

No 1º turno: Projetos de Lei nºs 3.588/2022, da deputada Leninha e dos deputados André Quintão, Cristiano Silveira,

Doutor Jean Freire, Marquinho Lemos, Virgílio Guimarães e Professor Cleiton; e 3.251/2025, da deputada Beatriz Cerqueira.

Recebimento, discussão e votação de proposições da comissão.

ORDEM DO DIA DA 3ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO EXTRAORDINÁRIA DE DEFESA DA HABITAÇÃO E
DA REFORMA URBANA NA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 20ª LEGISLATURA, A REALIZAR-SE ÀS 11

HORAS DO DIA 14/4/2026

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Recebimento, discussão e votação de proposições da comissão.

ORDEM DO DIA DA 7ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA NA 4ª SESSÃO
LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 20ª LEGISLATURA, A REALIZAR-SE ÀS 14 HORAS DO DIA 14/4/2026

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Discussão e votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário:

No 2º turno: Projetos de Lei nºs 924/2023, do deputado Caporezzo; 3.099/2024, do deputado Zé Laviola; 3.454/2025, do

deputado Doorgal Andrada; 3.487/2025, do deputado Gil Pereira; 3.891/2025, do deputado Duarte Bechir; e 4.706/2025, do deputado

Gil Pereira.

No 1º turno: Projetos de Lei nºs 2.785/2024, da deputada Leninha; 2.902/2024, da deputada Ione Pinheiro; 3.490/2025, da

deputada Carol Caram; 3.640/2025, do deputado Duarte Bechir; 3.899/2025, da deputada Carol Caram; 4.137; 4.166 e 4.167/2025, do

deputado Gil Pereira; 4.258 e 4.336/2025, do deputado Grego da Fundação; 4.503/2025, da deputada Carol Caram; e 4.819/2025, do

deputado Roberto Andrade.

Discussão e votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário:

Requerimentos  nºs  16.626/2026,  do  deputado  Gustavo  Valadares;  16.741/2026,  da  Comissão  de  Direitos  Humanos;

16.762/2026, da deputada Andréia de Jesus; 16.820/2026, da deputada Carol Caram; e 16.967/2026, da Comissão de Defesa dos

Direitos da Mulher.

Recebimento, discussão e votação de proposições da comissão.
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ORDEM DO DIA DA 5ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE DEFESA DOS DIREITOS DA MULHER NA 4ª
SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 20ª LEGISLATURA, A REALIZAR-SE ÀS 14 HORAS DO DIA 14/4/2026

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Recebimento, discussão e votação de proposições da comissão.

ORDEM DO DIA DA 5ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE DEFESA DOS DIREITOS DA PESSOA COM
DEFICIÊNCIA NA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 20ª LEGISLATURA, A REALIZAR-SE ÀS 15 HORAS DO

DIA 14/4/2026

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Discussão e votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário:

Em turno único: Projeto de Lei nº 2.837/2024, da deputada Nayara Rocha.

No 1º turno: Projetos de Lei nºs 4.480/2025, da deputada Maria Clara Marra; e 4.820/2025, do deputado Bruno Engler.

Discussão e votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário:

Requerimento nº 17.196/2026, do deputado Grego da Fundação.

Recebimento, discussão e votação de proposições da comissão.

ORDEM DO DIA DA 1ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE DESENVOLVIMENTO ECONÔMICO NA 4ª
SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 20ª LEGISLATURA, A REALIZAR-SE ÀS 15 HORAS DO DIA 14/4/2026

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Discussão e votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário:

No 2º turno: Projetos de Lei nºs 4.027/2022, do deputado Doutor Paulo; e 731/2023, da deputada Ana Paula Siqueira.

No 1º turno: Projetos de Lei nºs 2.574/2021, do deputado Doutor Jean Freire; 3.581/2022, do deputado Antonio Carlos

Arantes; 3.360/2025, da deputada Ione Pinheiro; 3.474/2025, do deputado Charles Santos; e 4.458/2025, do deputado Caporezzo.

Discussão e votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário:

Em turno único: Projeto de Lei nº 4.399/2025, do deputado Rafael Martins.

Requerimentos  nºs  16.416,  16.897,  16.899  e  16.901/2026,  da  Comissão  Extraordinária  de  Turismo  e  Gastronomia;

16.644/2026, do deputado Antonio Carlos Arantes; 16.973/2026, da Comissão de Minas e Energia; 17.004, 17.005, 17.007, 17.009,

17.010/2026, do deputado Lincoln Drumond; e 17.161/2026, da Comissão de Participação Popular.

Recebimento, discussão e votação de proposições da comissão.
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ORDEM DO DIA DA 4ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE TRANSPORTE, COMUNICAÇÃO E OBRAS
PÚBLICAS NA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 20ª LEGISLATURA, A REALIZAR-SE ÀS 15 HORAS DO

DIA 14/4/2026

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Discussão e votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário:

No 1º turno: Projeto de Lei nº 4.318/2025, do deputado Enes Cândido.

Discussão e votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário:

Em turno único: Projetos de Lei nºs 4.371/2025, do deputado Tadeu Leite; e 4.561/2025, do deputado Marquinho Lemos.

Requerimentos nºs 17.157/2026, do deputado Ricardo Campos; 17.165 a 17.167/2026 e 17.183/2026, da Comissão de

Participação  Popular;  17.180/2026,  do  deputado  Ulysses  Gomes;  17.220/2026,  do  deputado  Lucas  Lasmar;  e  17.249/2026,  do

deputado Leonídio Bouças.

Recebimento, discussão e votação de proposições da comissão.

3ª Parte

Audiência pública destinada a debater as condições de segurança viária, sinalização e infraestrutura no trevo de acesso

entre  os  Municípios  de  Juatuba  e  Mateus  Leme,  localizado  nas  imediações  da  Rodovia  MG-050,  bem  como  apurar  as

responsabilidades regulatórias e operacionais quanto à adoção de medidas preventivas e corretivas no referido trecho.

Recebimento e votação de requerimentos.

ORDEM DO DIA DA 5ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE AGROPECUÁRIA E AGROINDÚSTRIA NA 4ª
SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 20ª LEGISLATURA, A REALIZAR-SE ÀS 16 HORAS DO DIA 14/4/2026

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Discussão e votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário:

No 1º turno: Projeto de Lei nº 4.941/2025, do deputado Ulysses Gomes.

Discussão e votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário:

Em turno único: Projeto de Lei nº 4.975/2025, do deputado Antonio Carlos Arantes.

Requerimento nº 17.209/2026, do deputado Leleco Pimentel.

Recebimento, discussão e votação de proposições da comissão.

ORDEM DO DIA DA 2ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE ASSUNTOS MUNICIPAIS E REGIONALIZAÇÃO
NA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 20ª LEGISLATURA, A REALIZAR-SE ÀS 16 HORAS DO DIA 14/4/2026

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Discussão e votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário:
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Requerimentos nºs 16.851/2026, da Comissão Extraordinária de Defesa da Habitação e da Reforma Urbana; e 17.016/2026,

da Comissão de Participação Popular.

Recebimento, discussão e votação de proposições da comissão.

EDITAIS DE CONVOCAÇÃO

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Extraordinária da Comissão de Cultura

Nos termos regimentais,  convoco  as deputadas Andréia de Jesus e  Lohanna e os deputados Mauro Tramonte e Oscar

Teixeira, membros da supracitada comissão, para a reunião a ser realizada em 14/4/2026, às 9 horas, na Sala das Comissões, com a

finalidade de receber, discutir e votar proposições da comissão e de debater, em audiência pública, a relevância histórica, política e

cultural da Coluna Prestes, por ocasião do lançamento do livro A Coluna Prestes nos Gerais de Minas.

Sala das Comissões, 13 de abril de 2026.

Professor Cleiton, presidente.

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Extraordinária da Comissão de Esporte, Lazer e Juventude

Nos termos  regimentais,  convoco  a  deputada  Amanda Teixeira  Dias  e  os  deputados  Mário  Henrique  Caixa  e  Bosco,

membros da supracitada comissão, para a reunião a ser realizada em 14/4/2026, às 15 horas, na Sala das Comissões, com a finalidade

de discutir e votar, em turno único, o Projeto de Lei nº 5.219/2026, do deputado Grego da Fundação, e de receber, discutir e votar

proposições da comissão.

Sala das Comissões, 13 de abril de 2026.

Coronel Henrique, presidente.

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Extraordinária da Comissão de Cultura

Nos termos regimentais,  convoco  as deputadas Andréia de Jesus e  Lohanna e os deputados Mauro Tramonte e Oscar

Teixeira, membros da supracitada comissão, para a reunião a ser realizada em 14/4/2026, às 16 horas, na Sala das Comissões, com a

finalidade de  discutir e votar os Pareceres para o 2º Turno dos Projetos de Lei nºs 1.954/2024, do deputado Adriano Alvarenga,

3.981/2025, do deputado Grego da Fundação, e 4.072/2025, da deputada Bella Gonçalves; de discutir e votar os Pareceres para o 1º

Turno dos Projetos de Lei nºs 3.418 e 4.417/2025, do deputado Doutor Jean Freire,  3.513/2025, da deputada Andréia de Jesus,

4.332/2025,  da  deputada  Beatriz  Cerqueira,  4.431  e  4.433/2025,  do  deputado  Bosco,  4.517/2025,  do  deputado  Lucas  Lasmar,

4.564/2025, do deputado Adriano Alvarenga, 4.567/2025, do deputado Ulysses Gomes, 4.575/2025, do deputado Leandro Genaro,

4.579/2025, do deputado Lincoln Drumond, nº 4.648/2025, da deputada Ana Paula Siqueira, 4.655, 4.702 e 4.853/2025, da deputada

Ione Pinheiro, 4.703/2025, da deputada Maria Clara Marra, nº 4.775/2025, do deputado Coronel Henrique, e do Projeto de Lei nº

4.823/2025, da deputada Carol Caram; de discutir e votar, em turno único, 4.304/2025, do deputado Cristiano Silveira, e 5.222/2026,

do deputado João Vítor Xavier; de votar, em turno único, os Requerimentos nºs 16.700/2026, da Comissão de Direitos Humanos,

16.810/2026, da Comissão de Educação, Ciência e Tecnologia,  16.850 e 16.852/2026, da Comissão Extraordinária de Defesa da

Habitação e da Reforma Urbana,  16.971/2026,  da deputada Ana Paula Siqueira,  16.995/2026, do deputado Sargento Rodrigues,
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17.030 e 17.250/2026, da deputada Andréia de Jesus, 17.221/2026, do deputado Grego da Fundação, e 17.258/2026, da deputada Alê

Portela; e de receber, discutir e votar proposições da comissão.

Sala das Comissões, 13 de abril de 2026.

Professor Cleiton, presidente.

TRAMITAÇÃO DE PROPOSIÇÕES

PARECER PARA TURNO ÚNICO DO PROJETO DE LEI Nº 3.278/2025

Comissão de Transporte, Comunicação e Obras Públicas

Relatório

De autoria do deputado João Vítor Xavier, o projeto de lei em epígrafe visa dar denominação à trincheira localizada no

cruzamento da Avenida JK com a Rodovia MG-050, no Município de Divinópolis.

A proposição foi publicada no Diário do Legislativo de 13/2/2025 e distribuída às Comissões de Constituição e Justiça e de

Transporte, Comunicação e Obras Públicas, para parecer.

Em exame preliminar, a Comissão de Constituição e Justiça concluiu pela juridicidade, constitucionalidade e legalidade do

projeto na forma apresentada.

Cabe a esta comissão deliberar conclusivamente sobre a proposição, nos termos do art. 102, XII, combinado com o art. 103,

I, “b”, do Regimento Interno.

Fundamentação

O projeto de lei em estudo tem por finalidade dar a denominação de José Lindolfo Fagundes à trincheira localizada no

cruzamento entre a Avenida JK e a Rodovia MG-050, no Município de Divinópolis.

Em seu parecer, a Comissão de Constituição e Justiça apontou que a Secretaria de Estado de Governo apresentou nota

Técnica do Departamento de Estradas de Rodagem do Estado de Minas Gerais, na qual consta manifestação favorável à proposição.

Assim, concluiu pela juridicidade, constitucionalidade e legalidade da matéria na forma apresentada.

No que compete a esta comissão analisar, consideramos justa e meritória a homenagem a José Lindolfo Fagundes, falecido

em 30/8/2011, que, segundo o autor, teve trajetória de vida marcada pelo protagonismo na promoção da cultura em Divinópolis, atuou

como empresário de sucesso na região e professor de matemática, além de ter presidido a Academia Divinopolitana de Letras e ter

sido vice-prefeito de Divinópolis.

Entendemos, portanto, ser possível avançar com a proposição em tela na forma apresentada.

Conclusão

Diante do exposto, somos pela aprovação do Projeto de Lei nº 3.278/2025, em turno único, na forma apresentada.

Sala das Comissões, 13 de abril de 2026.

Delegada Sheila, relatora.
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PARECER PARA TURNO ÚNICO DO PROJETO DE LEI Nº 4.561/2025

Comissão de Transporte, Comunicação e Obras Públicas

Relatório

De autoria do deputado Marquinho Lemos, o projeto de lei em epígrafe visa dar denominação ao trecho da Rodovia MG-

451 que especifica.

A proposição foi distribuída às Comissões de Constituição e Justiça e de Transporte, Comunicação e Obras Públicas.

Em exame preliminar, a Comissão de Constituição e Justiça concluiu pela juridicidade, constitucionalidade e legalidade da

matéria na forma do Substitutivo nº 1, que apresentou.

Cabe agora a esta comissão deliberar conclusivamente sobre o projeto, nos termos do art. 102, XII, combinado com o art.

103, I, “b”, do Regimento Interno.

Fundamentação

O projeto em análise tem por finalidade dar a denominação de Luiz Florentino de Alcântara ao trecho da Rodovia MG-451

compreendido entre o trevo da BR-367, no Município de Senador Modestino Gonçalves, e o trevo de acesso à MG-214, no Município

de Itamarandiba.

Antes de emitir seu parecer, a Comissão de Constituição e Justiça solicitou que a proposição fosse baixada em diligência à

Secretaria de Estado de Governo, para que esta opinasse sobre a questão. Em resposta, a pasta enviou nota técnica do Departamento

de Estradas de Rodagem de Minas Gerais – DER-MG –, por meio da qual o órgão se manifestou favoravelmente à pretensão do

projeto em tela,  uma vez  que o próprio público que  se pretende nomear não  possui  denominação oficial  e  não  existem outros

equipamentos públicos rodoviários nos municípios com a denominação proposta.

De posse dessas informações e expondo os argumentos a ela concernentes, a Comissão de Constituição e Justiça concluiu

pela juridicidade, constitucionalidade e legalidade da matéria na forma do Substitutivo nº 1, que apresentou para adequar o texto à

técnica legislativa.

No que compete a esta comissão analisar, consideramos justa e meritória a homenagem a Luiz Florentino de Alcântara,

cidadão natural de Couto de Magalhães, que, segundo o autor da proposição, trabalhou por mais de 40 anos como técnico de obras do

DER-MG,  atuando  diretamente  no  trecho  rodoviário  em  questão.  Ainda  segundo  o  autor,  essa  homenagem  se  estende,

simbolicamente, a todos os servidores do órgão.

Entendemos, portanto, que a proposição deve avançar nesta Casa, com os aprimoramentos trazidos pela comissão jurídica.

Conclusão

Diante do exposto, somos pela aprovação do Projeto de Lei nº 4.561/2025, em turno único, na forma do Substitutivo nº 1,

da Comissão de Constituição e Justiça.

Sala das Comissões, 13 de abril de 2026.

Thiago Cota, relator.
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PARECER PARA TURNO ÚNICO DO PROJETO DE LEI Nº 5.205/2026

Comissão de Defesa dos Direitos da Pessoa com Deficiência

Relatório

De autoria da deputada Leninha, a proposição em epígrafe visa declarar de utilidade pública a Associação de Mães e

Amigos dos Autistas de Porteirinha, com sede no Município de Porteirinha.

O projeto foi distribuído às Comissões de Constituição e Justiça e da Defesa dos Direitos da Pessoa com Deficiência. A

Comissão  de  Constituição  e  Justiça  examinou a  matéria  preliminarmente  e  concluiu por  sua  juridicidade,  constitucionalidade  e

legalidade na forma apresentada.

Cabe agora a este órgão colegiado deliberar conclusivamente sobre a proposição, conforme preceitua o art. 103, I, “a”, do

Regimento Interno.

Fundamentação

O projeto de lei em análise visa declarar de utilidade pública a Associação de Mães e Amigos dos Autistas de Porteirinha,

com sede no Município de Porteirinha, pessoa jurídica de direito privado, sem fins lucrativos e de caráter beneficente.

Conforme parecer da Comissão de Constituição e Justiça, o exame da documentação que instrui o processo constatou

atendimento integral às exigências mencionadas no art. 1º da Lei nº 12.972, de 1998, que contém os requisitos para que as associações

e fundações constituídas no Estado sejam declaradas de utilidade pública.

Quanto ao mérito, de acordo com o estatuto, a entidade busca, entre outros objetivos, promover a defesa dos direitos da

pessoa autista e sua inclusão social, realizar atividades que promovam o desenvolvimento pessoal e a autonomia dessas pessoas e

oferecer suporte emocional e informacional para as famílias dos autistas.

Tendo em vista o trabalho desenvolvido pela Associação de Mães e Amigos dos Autistas de Porteirinha, consideramos

meritória a iniciativa de outorgar-lhe o título de utilidade pública.

Conclusão

Diante do exposto, opinamos pela aprovação do Projeto de Lei nº 5.205/2026, em turno único, na forma apresentada.

Sala das Comissões, 13 de abril de 2026.

Grego da Fundação, relator.

PARECER PARA TURNO ÚNICO DO PROJETO DE LEI Nº 5.219/2026

Comissão de Esporte, Lazer e Juventude

Relatório

De autoria do deputado Grego da Fundação, o projeto de lei em epígrafe tem por objetivo declarar de utilidade pública o

Projeto Avançar Lutando pelo Bem, com sede no Município de São Lourenço.

O projeto foi distribuído às Comissões de Constituição e Justiça e de Esporte, Lazer e Juventude. A primeira comissão

examinou a matéria preliminarmente e concluiu por sua juridicidade, constitucionalidade e legalidade na forma do Substitutivo nº 1,

que apresentou.

Cabe agora a este órgão colegiado deliberar conclusivamente sobre a proposição, conforme preceitua o art. 103, I, “a”, do

Regimento Interno.
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Fundamentação

O projeto de  lei  em análise pretende declarar  de utilidade  pública  Projeto  Avançar Lutando pelo Bem, com sede  no

Município de São Lourenço, pessoa jurídica de direito privado, sem fins lucrativos, que tem como escopo a prática e a difusão do

desporto.

Conforme parecer da Comissão de Constituição e Justiça, o exame da documentação que instrui o processo constatou

atendimento integral às exigências mencionadas no art. 1º da Lei nº 12.972, de 1998, que contém os requisitos para que as associações

e fundações constituídas no Estado sejam declaradas de utilidade pública. Porém, apresentou o Substitutivo n° 1, que visa adequar o

nome da entidade ao previsto no art. 1º de seu estatuto constitutivo.

Quanto ao mérito, de acordo com o referido estatuto, a entidade busca, entre outros objetivos, dar aulas de Artes Marciais,

Karate-Do Shotokan,  jiu-Jitsu,  Defesa  Pessoal,  entre  outros.  Assim,  considerando o trabalho desenvolvido pelo  Projeto  Avançar

Lutando pelo Bem, consideramos meritória a iniciativa de lhe outorgar o título de utilidade pública.

Conclusão

Diante do exposto, opinamos pela aprovação do Projeto de Lei nº 5.219/2026, em turno único, na forma do Substitutivo nº

1, da Comissão de Constituição e Justiça.

Sala das Comissões, 13 de abril de 2026.

Coronel Henrique, relator.

PARECER PARA TURNO ÚNICO DO PROJETO DE LEI Nº 5.222/2026

Comissão de Cultura

Relatório

De autoria do deputado João Vítor Xavier, o projeto de lei em epígrafe tem por objetivo declarar de utilidade pública a

Orquestra São Caetano, com sede no Município de Mariana.

O projeto foi distribuído às Comissões de Constituição e Justiça e de Cultura. A primeira comissão examinou a matéria

preliminarmente e concluiu por sua juridicidade, constitucionalidade e legalidade na forma original

Cabe agora a este órgão colegiado deliberar conclusivamente sobre a proposição, conforme preceitua o art. 103, I, “a”, do

Regimento Interno.

Fundamentação

O projeto de lei em análise pretende declarar de utilidade pública  a Orquestra São Caetano, com sede no Município de

Mariana, pessoa jurídica de direito privado, sem fins lucrativos, que tem como escopo a promoção dos direitos culturais.

Conforme parecer da Comissão de Constituição e Justiça, o exame da documentação que instrui o processo constatou

atendimento integral às exigências mencionadas no art. 1º da Lei nº 12.972, de 1998, que contém os requisitos para que as associações

e fundações constituídas no Estado sejam declaradas de utilidade pública.

Quanto ao mérito, de acordo com o referido estatuto, a entidade busca, entre outros objetivos, desenvolver o associativismo

na área cultural; servir as Paróquias; e cultivar e promover a música em sua forma mais ampla.

Tendo em vista o trabalho desenvolvido pela Orquestra São Caetano, consideramos meritória a iniciativa de lhe outorgar o

título de utilidade pública.

Conclusão

Diante do exposto, opinamos pela aprovação do Projeto de Lei nº 5.222/2026, em turno único, na forma apresentada.
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Sala das Comissões, 13 de abril de 2026.

Professor Cleiton, relator.

MATÉRIA ADMINISTRATIVA

ATOS DA MESA DA ASSEMBLEIA

Na data de 13/4/2026, o presidente, nos termos do art. 79, inciso VI, da Resolução nº 5.176, de 6/11/1997, e nos termos da

Lei nº 21.732, de 28/7/2015, da Resolução nº 5.497, de 13/7/2015, c/c a Deliberação da Mesa nº 2.625, de 8/9/2015, assinou os

seguintes atos, relativos ao cargo em comissão de recrutamento amplo de assessor parlamentar, do quadro de pessoal desta Secretaria:

tornando sem efeito o ato, publicado na edição de 8/4/2026, que nomeou Luiz Paulo Glória Guimarães, padrão VL-38, 6

horas, com exercício no Gabinete do Deputado Dalmo Ribeiro;

exonerando  Danielle  Vitoreti  dos  Santos,  padrão  VL-36,  6  horas,  com exercício  no  Gabinete  da  Comissão  de  Meio

Ambiente e Desenvolvimento Sustentável;

nomeando Alexandre Lima Fernandes Filho, padrão VL-12, 4 horas, com exercício no Gabinete do Deputado Bim da

Ambulância;

nomeando Elizângela  do  Carmo Barroso,  padrão  VL-28,  6  horas,  com exercício  no  Gabinete  da  Comissão  de  Meio

Ambiente e Desenvolvimento Sustentável;

nomeando Evandro Felisberto dos Reis, padrão VL-15, 4 horas, com exercício no Gabinete do Deputado Dalmo Ribeiro;

nomeando Neidson Dias Freitas, padrão VL-36, 6 horas, com exercício no Gabinete da Comissão de Meio Ambiente e

Desenvolvimento Sustentável.

TERMO DE CREDENCIAMENTO Nº 5/2026

Credenciante:  Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais.  Credenciada:  Cliden Clínica Dentária Ltda. Objeto:

prestação  de  serviços  de  assistência  odontológica,  na  Região  Metropolitana  de  Belo  Horizonte,  aos  usuários  da  assistência

odontológica da credenciante, previstos na Deliberação da Mesa nº 2.565, de 2013, nas especialidades clínica odontológica geral e

odontopediatria, reconhecidas pelo Conselho Regional de Odontologia de Minas Gerais, de acordo com a tabela de procedimentos

odontológicos da credenciante. Vigência: da data de publicação no Portal Nacional de Contratações Públicas ao dia 17/6/2034, termo

final de validade do Credenciamento nº 2/2024, conforme o item 9.5.15 do respectivo edital. Licitação: inexigível, nos termos do art.

74, inciso IV, combinado com o art. 79, da Lei Federal nº 14.133, de 2021. Dotação orçamentária: 1011.01.031.729.4239.0001-3.3.90

(10.1).

TERMO DE CREDENCIAMENTO Nº 7/2026

Credenciante:  Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais.  Credenciada:  Serven Serviços Odontológicos Venda

Nova S/C Ltda. Objeto: prestação de serviços de assistência odontológica, na Região Metropolitana de Belo Horizonte, aos usuários

da  assistência  odontológica  da  credenciante,  previstos  na  Deliberação  da  Mesa  nº  2.565,  de  2013,  nas  especialidades  clínica

odontológica geral, endodontia, implantodontia e ortodontia, reconhecidas pelo Conselho Regional de Odontologia de Minas Gerais,

de acordo com a tabela de procedimentos odontológicos da  credenciante. Vigência: da data de publicação no Portal Nacional de

Contratações Públicas ao dia 17/6/2034, termo final de validade do Credenciamento nº 2/2024, conforme o item 9.5.15 do respectivo

edital. Licitação: inexigível, nos termos do art. 74, inciso IV, combinado com o art. 79, da Lei Federal nº 14.133, de 2021. Dotação

orçamentária: 1011.01.031.729.4239.0001-3.3.90 (10.1).
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TERMO DE ADITAMENTO Nº 50/2026

Número no Siad: 9440589-2

Contratante:  Assembleia  Legislativa  do  Estado  de  Minas  Gerais.  Contratada:  Convergint  Comércio  e  Serviços  de

Tecnologia Ltda. Objeto do contrato:  locação com manutenção de matrizes de LED. Objeto do aditamento:  ampliação do objeto

contratual, com acréscimo de item, e alteração da denominação social da contratada. Vigência:  a partir da data de assinatura, com

efeitos financeiros após o dia 5/7/2026. Dotação orçamentária: 1011.01.031.729.4239.0001 – 3.3.90(10.1).

TERMO DE ADITAMENTO Nº 62/2026

Número no Siad: 9337776-4

Contratante: Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais.  Contratada:  Pontal Serviços em Comunicação Digital

Ltda. Objeto:  prestação de serviço de envio de 60 mil mensagens do tipo  short message service, sob demanda, para dispositivos

móveis. Objeto do aditamento:  quarta prorrogação contratual, com reajuste de preço. Vigência:  12 meses, contados de 15/6/2026 a

14/6/2027, inclusive. Dotação orçamentária: 1011.01.031.729.4239.0001.3.3.90 (10.1).
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